
10/03/2025

Η Κυριακή της Ορθοδοξίας στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο (ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με κάθε ιεροπρέπεια και σύμφωνα με την από αιώνων 
διαμορφωμένη παράδοση εορτάσθηκε εθχές, 9 Μαρτίου 2025, 
στην Ιερά Καθέδρα της Πρωτοθρόνου Εκκλησίας της 
Κωνσταντινουπόλεως, η Κυριακή της Ορθοδοξίας.

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ Βαρθολομαίος προέστη της 
Θείας Λειτουργίας, συλλειτουργούντος του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Κιέβου 
και πάσης Ουκρανίας κ. Επιφανίου.

Συμμετείχαν οι Αρχιερείς Σεβ. Φιλαδελφείας κ. Μελίτων, Αρκαλοχωρίου, 
Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέας, Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος, 
Μπίλα Τσέρκβα κ. Ευστράτιος, Ατλάντας κ. Σεβαστιανός, Αυστραλίας κ. Μακάριος, 
Ελβετίας κ. Μάξιμος, Ιρλανδίας κ. Ιάκωβος, Μεξικού κ. Ιάκωβος και ο Πανιερ. 
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Παμφίλου κ. Δανιήλ.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Ισίδωρος Κάτσος,
Επίκουρος Καθηγητής της Θεολογικής Επιστημολογίας και της Φιλοσοφίας στη 
Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Κατά τη διάρκειά της Θ. Λειτουργίας, ο Οικουμενικός Πατριάρχης, κατόπιν 
παρακλήσεως του Σεβ. Μητροπολίτου Ιρλανδίας κ. Ιακώβου, χειροτόνησε στον 
βαθμό του Διακόνου τον υποδιάκονο κ. Αθανάσιο Καραγιαννίδη, από την 
Αθήνα, στον οποίο έδωσε το όνομα Γερμανός. Ο νέος κληρικός θα υπηρετήσει στην 
Ι. Μητρόπολη Ιρλανδίας.

Εκκλησιάστηκαν πλήθος Ιεραρχών του Οικουμενικού Θρόνου, κληρικοί, Αγιορείτες 
Μοναχοί, Άρχοντες της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας υπό τον Πρόεδρο 
της Αδελφότητός τους “Παναγία η Παμμακάριστος” Εντιμολ. Αρχοντα Έξαρχο κ. 
Αθανάσιο Μαρτίνο, ο Εξοχ. Πρέσβυς κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, Γενικός Πρόξενος 
της Ελλάδος στην Πόλη, ως εκπρόσωπος της Ελληνικής Κυβερνήσεως, ο Γενικός 
Πρόξενος της Ουκρανίας Εντιμ. κ.Roman Nedilskyi, με στελέχη του Προξενείου, οι 
συγγενείς του νέου κληρικού και πλήθος πιστών από την Πόλη, και το εξωτερικό.

Μετά την Απόλυση ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης, με τον 
Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Ουκρανίας και τους άλλους συλλειτουργούντες 
Αρχιερείς, τέλεσαν το καθιερωμένο Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών όλων 
«των υπέρ της Ορθοδόξου ημών πίστεως αγωνισαμένων και τελειωθέντων εν 
αυτή».

Ακολούθησε η λιτάνευση των Ιερών Εικόνων, στο τέλος της οποίας ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης και ο Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας 
ευλόγησαν τους πιστούς από τον εξώστη του Πατριαρχικού Οίκου.

Ευχή να σταματήσει σύντομα ο επάρατος 
πόλεμος στην Ουκρανία
Στην δεξίωση που επακολούθησε στην Αίθουσα του Θρόνου, ο Παναγιώτατος, στην 
ομιλία του, χαιρέτησε την παρουσία του Μακ. Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης 
Ουκρανίας κ. Επιφανίου και της τιμίας συνοδείας του, και αναφέρθηκε στον αγώνα 
του δοκιμαζόμενου από τον πόλεμο Ουκρανικού λαού ευχόμενος να επικρατήσει 
σύντομα η ειρήνη.

“Ευχόμεθα πολύ σύντομα, όπως προανηγγέλθη, ο επάρατος πόλεμος να λήξει και 
να επανέλθει η ειρήνη και να αρχίσει η ανασυγκρότησις της ημι-κατεστραμμένης 
χώρας της Ουκρανίας από τα άδικα βέλη του πονηρού, τα προερχόμενα εκ Βορρά. 
Μακαριώτατε, σας καλωσορίζουμε με πολλή τιμή και αγάπη”, είπε, μεταξύ άλλων, 



ο Πατριάρχης.

Απευθυνόμενος προς τον νέο κληρικό της Μητρός Εκκλησίας, Ιερολ. Διάκονο κ. 
Γερμανό, ο Πατριάρχης τον εφοδίασε με πατρικές συμβουλές.

“Από της σήμερον ξεκινά η πορεία σου ως διακόνου της Τραπέζης της Αγίας των 
τραπεζών. Να παραμένης διακονικός εις όλην σου την ζωήν, διασώζων εις το 
έργον σου τον πλούτον της παραδόσεως φιλοθείας και φιλανθρωπίας της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας. Να προσεγγίζης κάθε άνθρωπον με αγάπην και 
ενσυναίσθησιν, κατευθύνων αυτόν προς τον αιώνιον εν Χριστώ προορισμόν του, ο 
οποίος συνδέεται και βιώνεται με την μετοχήν του εις το μυστήριον και τα 
μυστήρια της Εκκλησίας. Η «διακονία» είναι λέξις ιερά. Παραπέμπει εις τον 
πρώτον διάκονον του ανθρώπου και του κόσμου, τον Κύριον και Σωτήρα ημών 
Ιησούν Χριστόν, ο οποίος ενουθέτει τους μαθητάς Του διά των λόγων «Ει τις θέλει 
πρώτος είναι, έσται πάντων έσχατος και πάντων διάκονος» (Μαρκ. θ’, 35). Ημείς 
οι χριστιανοί πιστεύομεν όχι εις ένα Θεόν απρόσωπον και αμέτοχον εις τας 
περιπετείας του ανθρώπου, αλλά εις τον Θεόν, ο οποίος ευρίσκεται πλησιέστερον 
προς ημάς από όσον ημείς οι ίδιοι εις τον εαυτόν μας.”

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του είπε γιατί επέλεξε να του δώσει το όνομα 
“Γερμανός”.

“Θα φέρης εις το εξής το όνομα «Γερμανός», προς τιμήν του Αγίου Γερμανού, του 
πρώτου επισκόπου της νήσου Μαν, συναποστόλου του Αγίου Πατρικίου, του 
φωτιστού της Ιρλανδίας. Τα ονομαστήριά σου θα τα εορτάζης την 3ην Ιουλίου, 
ημέραν της εν Χριστώ κοιμήσεως του Αγίου Γερμανού. Το όνομα «Γερμανός» θα 
υπενθυμίζη επίσης τον πρώτον Μητροπολίτην Θυατείρων και έξαρχον Ευρώπης, 
Δυτικής και Κεντρώας, Γερμανόν τον Στρηνόπουλον, ομογαλακτον Χαλκίτην 
αδελφόν, καθηγητήν και Σχολάρχην της Τροφού Σχολής, ένα εκ των πρωτεργατών 
της Οικουμενικής Κινήσεως, διακριθέντα διά το εκκλησιαστικόν, θεολογικόν και 
διπλωματικόν αυτού έργον. Να μιμήσαι τον ένθεον ιεραποστολικόν ζήλον των δύο 
«Γερμανών»!”

Κιέβου Ειφάνιος: Η Ρωσία σκοτώνει και 
καταστρέφει καθημερινά



Στη συνέχεια σύντομο χαιρετισμό απηύθυνε ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της 
Ουκρανίας, ο οποίος αναφέρθηκε στην εορτή, αλλά και στον στενό δεσμό της 
θυγατέρας Εκκλησίας της Ουκρανίας με την Μητέρα της Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως. Είπε, μεταξύ άλλων, τα εξής:

“Ο Απόστολος Ανδρέας ο Πρωτόκλητος έφερε το πρώτο κήρυγμα του Ευαγγελίου 
στη γη μας και την ευλόγησε. Ο Άγιος Πατριάρχης Φώτιος ευλόγησε το πρώτο 
βάπτισμα των προγόνων μας υπό τον πρίγκιπα Όσκολντ του Κιέβου. Και αργότερα, 
οι πρεσβευτές του πρίγκιπά μας Βολοντίμιρ, αφού είδαν την ομορφιά της 
λειτουργίας προς τον Θεό στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Σοφίας 
Κωνσταντινουπόλεως, μαρτύρησαν: «Πραγματικά δεν ξέρουμε αν ήμασταν στη γη 
ή στον ουρανό», και με τη μαρτυρία τους συνέβαλαν στην τελική απόφαση για τη 
βάπτιση της χώρας μας, η οποία ελήφθη στο Κίεβο πριν από χίλια και πλέον χρόνια.

Και σήμερα, στην εποχή των μεγάλων δεινών του λαού μας, στην εποχή του 
πολέμου που η Ρωσία διεξάγει άδικα, άθεα και με διαβολική κακία εναντίον του 
λαού μας, συνεχίζοντας να σκοτώνει και να καταστρέφει καθημερινά, έχουμε έρθει 
εδώ για να προσφέρουμε προσευχές, για να ανανεώσουμε τη μαρτυρία της εν 
Χριστώ ενότητάς μας μέσω της διακονίας της Ευχαριστίας. Ήρθαμε να 
ευχαριστήσουμε την Παναγιότητά σας ξανά και ξανά για την προσφορά Σας, για 
τη μαρτυρία Σας για την αλήθεια, για την προσευχή Σας για τον πάσχοντα λαό της 
Ουκρανίας.

Σήμερα γιορτάζουμε την ανανέωση της προσκύνησης των ιερών εικόνων. 
Δοξάζουμε όχι μόνο κρατώντας αυτές τις ιερές εικόνες στα χέρια μας. Με την από 
κοινού τέλεση των ιερών ακολουθιών, είμαστε οι ίδιοι μια εικόνα ενότητας, μια 
ορατή εικόνα της μυστικής, αληθινής, πραγματικής ενότητας της Εκκλησίας του 
Χριστού.

Παναγιώτατε! Πρόσφατα, με αφορμή την τρίτη επέτειο της πλήρους εισβολής της 
Ρωσίας στην Ουκρανία και την ενδέκατη επέτειο της ρωσικής επιθετικότητας, 
απευθυνθήκατε στην εδώ ουκρανική κοινότητα, και μέσω αυτής σε όλους, με έναν 
λόγο αληθείας. Σας είμαστε ευγνώμονες για αυτή τη μαρτυρία της αληθείας, για 
αυτή την εκδήλωση της αγάπης ενός Πατέρα για την Ουκρανία. Ο κόσμος 
χρειάζεται να ακούσει τη φωνή της αληθείας για τη σατανική φύση της ρωσικής 
επιθετικότητας, την αλήθεια για την κακή και επιβλαβή ιδεολογία του «ρωσικού 
κόσμου» που δικαιολογεί το κακό. Σας ευχαριστούμε για αυτή την ακλόνητη 
μαρτυρία, για την υποστήριξή Σας στις δηλώσεις Σας και στις πολλές καλές Σας 
πράξεις. Και πιστεύουμε ότι οι προσευχές Σας και η μαρτυρία Σας συμβάλλουν 
επίσης στην ειρήνη που οι Ουκρανοί και όλοι οι άνθρωποι καλής θέλησης τόσο 
πολύ ποθούν και επιδιώκουν.”



(Μετάφραση αποσπάσματος από την ουκρανική γλώσσα)

Ακολούθως, ο νέος διάκονος Ιερολ. κ. Γερμανός πραγματοποίησε την ομιλία της 
χειροτονίας του, εκφράζοντας την άπειρη υιική ευγνωμοσύνη του προς τον 
Παναγιώτατο για την ένταξή του στον κλήρο του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Την παραμονή, παρουσία του Παναγιωτάτου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιρλανδίας κ. 
Ιάκωβος, τέλεσε, στο Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο του Αγίου Ανδρέου, την Ακολουθία 
της ρασοφορίας του Ελλογιμ. κ. Αθανασίου Καραγιαννίδη.

Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου













  




































